

共度20年 心头依然“小鹿乱撞”

科学家证实:真爱弥久,不会随时间褪色

认为爱情如流感者感叹“人生若只如初见,何事秋风悲画扇”。美国科学家却借助脑部断层扫描图像发现,一些伴侣共度20年后,依然保持初坠爱河时的激情。这些“天鹅伴侣”虽然数量稀少,但确实存在,成为“爱情会随时光淡去”传统观点的鲜活反例。

脑图新证

英国《泰晤士报》4日报道,美国纽约州立大学斯托尼布鲁克分校研究团队从比较相伴20年的“老夫老妻”和激情正浓的新情侣入手,研究爱情能否“恒久远”。

研究人员向这两组实验对象展示他或她爱人的照片,同时利用核磁共振成像技术,扫描他们的脑部。扫描图像显示,共度20年的伴侣中,大约十分之一的

人看到爱人照片后,脑部迅速分泌大量化学物质多巴胺。

作为一种神经传导物质,多巴胺传递喜悦兴奋感,堪称“快乐激素”。上述多巴胺暴发的化学反应在新情侣脑部出现得更为普遍。研究人员用象征爱情天长地久的“天鹅伴侣”指代出现这种化学反应的多年伴侣。

推翻前论

研究团队负责人、心理学者阿瑟·阿伦说:“这项发现反驳了传统爱情观点,即爱情在情侣相处最初10年间急转直下。”

传统观点认为,人类爱情和性渴望在感情关系确立初期达到极致,而后日益淡漠。

这种观点得到先前一些研究佐证。这些研究指出,感情关系存在几个“破裂点”,即在情侣相处12个月至15个月之间,3

年以及著名的“七年之痒”。情侣间如胶似漆、意乱情迷的浪漫状态在双方相处15个月内开始淡化,10年后已经消逝。

但新研究成果证明,上述心理状态发展成熟后,“天鹅伴侣”能从“深刻的伴侣关系和历久弥新的性关系”中享受愉悦,且较少像相爱初期时那样感到焦虑紧张。他们宽容、平和而彼此深切依恋。

借鉴“天鹅”

这些相伴20年左右的伴侣说,他们至今相爱。阿伦说,他首次访谈这些“老夫老妻”时,感觉他们在自我欺骗,但脑部断层扫描图像告诉我们这是真的。人们没法在这种图像上造假。“乔登夫妇18年前初次相见,至今依然浓情蜜意,令朋友们艳羡不已。两人外出时

总是牵手。那非常自然,”现年59岁的丈夫米歇尔·乔登说。

巴伯夫妇则说,他俩现在还像17年前那样感受“小鹿乱撞”般的爱情心跳。现年40岁的妻子莉萨·巴伯这样形容46岁的丈夫戴维·巴伯:“他把我迷得神魂颠倒。”我们之间依然保持新鲜感,”她说,我们保证生活不断出新。”虽然研究显示,多年伴侣中仅十分之一达到“天鹅伴侣”境界,但阿伦说,另外十分之九的伴侣能借鉴“天鹅伴侣”经验。他提供一条经验,即“天鹅伴侣”分享经验,而避免向对方施压。

阿伦与他妻子均已64岁。他说,他们夫妻感情深厚,不过依然“嫉妒”“天鹅伴侣”。他们的关系密切、性生活活跃,而且不再受多种恋爱初期的负面因素影响,”他说。 吴铮 新华社

■俄乌斗气后续报道

俄欲向国际法庭起诉乌偷气

俄罗斯能源巨头俄罗斯国有天然气公司(Gazprom)3日称已经向国际法庭提起上诉,要求乌克兰停止对俄罗斯天然气的非法盗用。

Gazprom管理委员会主席Alexey Miller在公司网站中称,“Gazprom已经决定向斯德哥尔摩国际仲裁法庭提起上诉,要求乌克兰Naftogaz公司保证俄罗斯通

过乌克兰向欧洲国家运送的天然气不存在障碍。”

俄罗斯自1月1日起突然中断对乌克兰的天然气供应,指责乌克兰未能支付总值21亿美元的天然气账单及税款。俄方称乌克兰方面截留俄方通过乌输往欧盟的天然气。而乌克兰则指俄罗斯大幅调高收费,双方谈判破裂,未能续签新年度的天然气合约。

俄考虑另辟输气线路

年复一年的类似争端可能促使俄罗斯开辟其他输气线路,甚至改变石油等其他能源的出口方式。但也有分析师认为,俄罗斯更需改变与他国能源合作的策略和方式。

另辟蹊径

俄方拥有的选项包括途经邻国白俄罗斯境内的输气管道等。俄罗斯投资机构特罗伊卡-迪亚洛格银行能源行业分析师瓦列里·涅斯捷罗夫说,输气线路变更可能改变俄罗斯的“天然气出口基础结构”。

按照涅斯捷罗夫的说法,俄乌天然气争端的影响不止于天然气出口领域,还可能促使俄罗斯寻找新的石油输出线路,“俄罗斯可能想尽一切办法增加(能源输出)方式”,

包括新建能源输送线路。

“北上南下”

不过,经白俄罗斯输气管道等现有其他线路输送能力有限,难以取代经乌克兰输气管道。法新社认为,俄罗斯可能因此选择开辟全新输气线路,如现在已知的“北欧天然气管道”和“南欧天然气管道”建设项目。

与现有途经邻国的陆路输气线路不同,上述两条线路为大型海底管道。它们以俄罗斯为起点,呈钳状分别向南北两个方向延伸。其中,北欧天然气管道经波罗的海通往德国和荷兰,南欧天然气管道经黑海通往保加利亚、意大利、奥地利等国。

邵婕(新华社供本报特稿)

生前买彩 20年未中 死后狂中千万大奖

美国康涅狄格州丹贝利市78岁寡妇夏洛特·彼得斯的79岁丈夫唐纳德过去20年来一直在坚持买彩票,但直到他去年11月1日去世时也从没中过任何奖。但令夏洛特做梦也没想到的是,丈夫在11月1日去世当天买的最后1张彩票,竟狂中了1000万美元巨奖!

据悉,唐纳德有买彩票的习惯,过去20年来他一直在坚持为自己和妻子购买彩票,并通常以妻子喜欢的奇数作为号码,但却从来没有中过任何

大奖。去年11月1日,当唐纳德在自家院子里做家务时,突然心脏病发作,不幸去世。

丈夫的突然去世让夏洛特悲痛欲绝,而当夏洛特整理丈夫遗物时,发现他在去世当天买了2张彩票。就在她打算把彩票扔进垃圾箱时,却仿佛冥冥之中有种力量驱使她检查一下彩票号码,结果她目瞪口呆地发现,其中1张由亡夫留下的彩票,竟狂中了600万美元巨奖!她说:“我拿着彩票来到一家超市,让员工帮我查一下,

结果他们告诉我中了大奖,我完全不知道奖金是多少,但员工们告诉我,奖金足足有600万美元。”

然而,更大的惊喜还在后头。令夏洛特做梦也没想到的是,1月2日当她前往Rocky Hill市康涅狄格州彩票中心兑奖时,工作人员竟告诉她,她中的奖金并不是600万美元——而是1000万美元!!夏洛特显然被突如其来的幸运“雷”得一塌糊涂,2日在接受记者采访时,夏洛特仍未从震

惊中恢复过来。

夏洛特称,丈夫买了20年彩票却从没中过奖,不料他刚一死就中了1000万美元,这未免太讽刺了。她说:“也许是上帝跟我们开了一个大玩笑。不过,我更愿意相信这是丈夫在天堂送给我的新年礼物。”而她的儿子布莱恩也说:“我们肯定会拿这件事情开玩笑,如果爸爸在天堂听说这个消息的话,他一定会疯掉的,因为他刚刚过世,老妈就赢了一大笔钱!” 旺旺



传递关爱 分享成长
welcome to share the new shine!

因企业战略发展需要,自2009年1月1日起,香港红太阳集团有限公司正式更名为弘阳集团有限公司。感谢社会各界对红太阳品牌的信任与支持,新的弘阳品牌将继续肩负城市价值构筑者使命,为促进城市繁荣,改善人居环境,提升生活品质做持续而不懈的努力!

祝全市人民新年快乐,合家欢乐!

2009,共臻新阳光!

RSUN 弘阳集团

传递关爱 分享成长